

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное образовательное
бюджетное учреждение высшего образования

Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации
(Финансовый университет)
Ярославский филиал



**Аннотированный библиографический указатель новых
поступлений издательства КНОРУС
в библиотечный фонд 2024 г.**

Ярославль
2024

Библиотека
Ярославского филиала

Финансовое моделирование в фирме: учебник / М. П. Лазарев, С. Ю. Балычев, А. Р. Невредин [и др.] ; под ред. Е. А. Федоровой. – Москва: КНОРУС, 2025. – 240 с. – (Бакалавриат и магистратура)

Состоит из семи глав, раскрывающих основные положения финансового моделирования в фирме. Каждая тема состоит из теории и практического кейса, представленного в Excel. Кроме стандартных подходов, представлен более сложный материал, основанный на регрессионном анализе, вероятностном подходе (метод Монте-Карло) и охватывающий более узкие области исследования (опционы). Соответствует ФГОС ВО последнего поколения. Для студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по экономическим направлениям. Будет полезен как учащимся, так и практикам.

Инновационные подходы к обучению IT-специалистов для цифровой экономики: учебное пособие/ Е. В. Васильева, О. А. Морозова, Т. Е. Точилкина [и др.] ; под ред. Е. В. Васильевой. – Москва: КНОРУС, 2024. – 374 с. – (Бакалавриат и магистратура)

Проводится исследование системы ценностей выпускника и работодателя по результатам опросов. Даны практические аспекты подготовки специалистов по направлению «Бизнес-информатика»: опыт Финансового университета. Приводятся примеры кейс-ориентированного подхода, применяемого в дисциплинах «Практикум в IT-менеджменте», «Дизайн-мышление», «Управление продуктом». Описаны ключевые особенности развития гибких навыков. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по направлениям «Бизнес-информатика», «Прикладная информатика», «Менеджмент».

Риск-менеджмент на финансовых рынках: учебник / М. А. Бухтин, Н. И. Валенцева, С. В. Зубкова [и др.] ; под ред. И. В. Ларионовой, М. Д. Кондратенко. – Москва: КНОРУС, 2024. – 4654 с. – (Бакалавриат и магистратура)

Представлены теоретические положения и продемонстрирована их прикладная реализация с учетом анализа и обобщения российского опыта и международной практики в области риск-менеджмента. Обобщены особенности риск-менеджмента в институтах финансового рынка. Прослеживается историческая ретроспектива становления системы интегрированного риск-менеджмента. Основные разделы посвящены современным методам оценки и управления финансовыми и нефинансовыми

рисками. Центральными вопросами стали современные методы оценки существенных рисков, включая портфельный подход в управлении, оценку риска концентрации, вероятности дефолта и ряд других. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по направлению «Экономика».

Корпоративная отчетность: учебник / Р. П. Булыга, Е. Н. Домбровская, Н. В. Малиновская [и др.] ; под ред. Р.П. Булыги. – Москва: КНОРУС, 2025. –384 с. – (Бакалавриат)

Формирует комплексное представление о современном состоянии и трендах развития современного формата корпоративной отчетности экономических субъектов. Раскрыто понятие «корпоративная отчетность», предложена авторская концепция «интегрированной интерактивной корпоративной отчетности». Детально раскрыт состав корпоративной отчетности. Изучаются возможности современных цифровых инструментов ее формирования и представления. Рассматриваются инновационные способы обеспечения достоверности нового формата корпоративной отчетности. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата, магистратуры и специалистов, обучающихся по направлению «Экономика», преподавателей вузов, руководящего персонала экономических служб крупных организаций, аудиторских и консалтинговых фирм.

Банковские информационные системы: учебник / О. И. Лаврушин, В. И. Соловьев, Я. Л. Гобарева [и др.] ; под общ. ред. О. И. Лаврушина, В. И. Соловьева. – Москва: КНОРУС, 2024. –512 с. – (Бакалавриат и магистратура)

Рассматриваются вопросы современных банковских технологий, финансовых технологий, отражения операций банка в информационных банковских системах. Описываются принципы построения и структура банковских информационных систем (БИС) и их части, реализующей отражение операций в учете — автоматизированных банковских систем (АБС). Дается общий подход к правилам бухгалтерского учета в банках. На примерах разбираются вопросы реализации расчетных, депозитных, ссудных операций и формирования отчетности банка в АБС, частности, в системе Diasoft FA#. Описан взгляд на будущее развития банковских систем и технологий. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по направлениям "Прикладная информатика", "Экономика", а также для всех интересующихся.

Стоимость собственности: оценка и управление в условиях турбулентности экономики: монография / М. А. Федотова, Т. В. Тазихина, И. В. Косорукова [и др.] ; под общ. ред. М. А. Федотовой, Т. В. Тазихиной, И. В. Косоруковой. – Москва: КНОРУС, 2024. – 368 с.

Вниманию читателей предлагаются результаты научных исследований коллектива авторов, посвященных актуальным проблемам турбулентной экономики.

В ходе исследования рассмотрены аспекты инвестиционной деятельности, осуществляемой с участием государства, оценка региональных инвестиционных проектов с использованием современного инструментария. Представлены результаты исследования научных проблем российской оценочной деятельности. Раскрываются особенности оценки с учетом новых факторов, влияющих на стоимость активов и бизнеса с применением искусственного интеллекта, и машинного обучения.

Для ученых и практиков, преподавателей, аспирантов и студентов, посвятивших себя корпоративным финансам и стоимостной оценке.

Лабскер Л.Г. Принцип оптимальности Вальда-Сэвиджа в теории игр с природой: монография / Л.Г. Лабскер. – Москва: КНОРУС, 2024. – 464 с.

Посвящена синтетическому принципу оптимальности Вальда — Сэвиджа, позволяющему оценивать оптимальность стратегий с совместной точки зрения выигрышей и рисков. Проводится более глубокое исследование базовых критериев для чистых и смешанных стратегий относительно выигрышей и относительно рисков. Дается детальное математическое исследование различных свойств критерия Вальда — Сэвиджа. Вводятся понятия выигрыш-показателя, синтезированной стратегии и свойства синтеза критерия Вальда — Сэвиджа. Относительно этих понятий сформулированы и решены две проблемы: проблема нахождения необходимых и достаточных условий на игру с природой, при которых критерий Вальда — Сэвиджа не обладает в этой игре свойством синтеза и проблема нахождения необходимых и достаточных условий на игру с природой, при которых существует единственное значение выигрыш-показателя, при котором критерий Вальда — Сэвиджа обладает свойством синтеза.

Для специалистов в финансово-экономической области и бизнесе, желающих познакомиться с принципом синтетической оптимальности в теории игр с природой. Может быть полезна преподавателями университетов финансово-экономического профиля, студентам, магистрантам, аспирантам и докторантам, аналитикам.

Бариленко В.И. Бизнес-анализ: учебник /В.И. Бариленко. – Москва: КНОРУС, 2024. – 340 с. – (Бакалавриат и магистратура)

Освещаются теоретические основы, задачи и содержание бизнес-анализа, его методы и инструменты. Сформулированы методические положения по применению бизнес-анализа в целях управления инновационным и устойчивым развитием. Включены контрольные вопросы, тесты и задания по разным разделам бизнес-анализа. Учен опыт научной школы Департамента бизнес-аналитики Финансового университета при Правительстве Российской Федерации в части нового направления аналитических исследований. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов магистратуры, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Менеджмент», аспирантов, слушателей программ повышения квалификации, специалистов экономических служб.

Соколинская Н.З. Конкурентная стратегия коммерческого банка: учебник /Н.З Соколинская, О.У. Авис. – Москва: КНОРУС, 2024. – 224 с. – (Магистратура)

Рассматриваются вопросы разработки и формирования конкурентной стратегии коммерческих банков, возможности ее оценки и анализа при помощи современных аналитических и цифровых источников. При этом изучаются не только классические приемы и методы оценки конкуренции, но и современные инструменты, связанные с прогнозными расчетами и оценками. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов магистратуры, обучающихся по направлениям «Экономика» и «Финансы и кредит». Может быть использован студентами, аспирантами, преподавателями экономических вузов и работниками банковской системы, а также широким кругом читателей, интересующихся вопросами теории и практики конкурентной стратегии и особенностями ее анализа

Правовой режим финансовых технологий и продуктов: учебник / Г. Ф. Ручкина, Е. Ю. Баракина, Л. Н. Бокова [и др.] ; под общ. ред. Г. Ф. Ручкиной. – Москва: КНОРУС, 2024. –179 с. – (Бакалавриат, специалитет и магистратура)

Посвящен правовому режиму финансовых технологий и продуктов. Рассмотрены с правовой точки зрения как уже применяемые, в соответствии с российским законодательством, цифровые инновации, так и перспективные. Описаны международные практики их применения и регулирования, а также проанализированы вопросы ответственности, представлены примеры из судебной практики. Для закрепления полученных

знаний каждая глава содержит вопросы для самоконтроля, тестовые и практико-ориентированные задания, а также перечень рекомендованной литературы. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов, обучающихся на юридических факультетах, юристов-практиков, а также всех заинтересованных.